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Обществената библиотека на Калгари има Централна библиотека, която е разположена
в центъра и 20 филиала, разпределени във всеки район на града. Читателите могат да
правят заявки за определени библиотечни документи, които се доставят във филиала,
който е най-удобен за тях. Заявката може да се направи на място, по телефон или
онлайн. Филиалът, който има свободни екземпляри, изпълнява поръчката и изпраща
документа в посочения от читателя филиал. Услугата е напълно безплатна, като до 7
дена запазената книга, списание или DVD трябва да се вземат от поръчителя.
 През 2012 г. повече от 16 000 жители на Калгари участват в специална програма, за да
споделят мнението си как трябва да бъде изградена Централната библиотека, нейните
функции и ролята ѝ в изграждането на една добра общност. На 1 ноември 2018 г. в
резултат на голям проект на общината, по който се работи близо десет години и са
похарчени 245 млн. долара за строителство, обзавеждане и оборудване, отваря врати
новата сграда на Централната библиотека.
 Тази уникална библиотека е изградена на 5 нива. Първото ниво посреща своите
посетители с красиво платно на местен художник. На това ниво се намират
великолепната зала за събития „Patricia A. Whelan Performance Hall“ и експресната
библиотека (Library Express). Експресната библиотека е мястото, където може да се
намерят популярни нови заглавия, да се вземат поръчаните документи или да се
разгледат книгите, препоръчани от библиотекари. На следващото ниво може да се
посети модерното Lukes кафе и мащабната и нестандартна със своята игротека детска
библиотека. На второто ниво е разположено студиото на настоящия Author in Residence
– това е работното място на местни писатели, които за няколко месеца пребивават в
библиотеката и са отворени за срещи, за да представят свои ръкописи. Целта е да се
насърчи майсторството, наречено писане и да се направи мост между писатели и
читатели. На същото ниво са разположени и модерни офиси със стъклени стени, които
могат да се наемат безплатно от читателите за провеждане на срещи. На това ниво се
обслужват и хората със специални нужди.
 На третото ниво се намира центърът за тийнейджъри, който изобилства с
възможности за интересни занимания. Нестандартна Лаборатория за идеи и огромна
зала с компютри допълват пространството на това ниво. На четвъртото ниво е
разположена спокойната и тиха зала за четящи – The Great Reading Room. Тук
читателите може да посетят студиото на художника (Artist in Residence) и да се
насладят на творчеството му. Библиотеката разполага и с много други студия, центрове,
зали за програми и арт инсталации. Всичките 600 000 библиотечни документа (книги,
списания, аудиокниги, CD, DVD и др.) от колекцията на Централната библиотека са
внимателно разпределени по различните нива. 
 Читателската карта за жителите на Калгари е безплатна и доживотна. С нея може да
се заемат до 99 библиотечни документа едновременно. Това може да са книги,
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списания, аудиокниги, CD, DVD, Blu-rays и дори музикални инструменти. Книгите,
списанията, CD-та и аудиокнигите могат да се задържат до 3 седмици, а DVD-та и
Blu-rays – до 1 седмица. Също така може да се направи презаписване до 4 пъти, ако
съответният документ не е запазен от друг читател. Много от новите и популярни книги
и филми имат дълги списъци на чакащи, въпреки че библиотеката има в наличност от
тях по повече от 100 екземпляра. В края на 2020 г. са премахнати глобите за
закъснения. Доверието и отговорността са основополагащи, за да работи така добре
тази система...

  

Цялата статия можете да прочете, 
 ако се абонирате за печатното или електронното издание на  списание ББИА
онлайн ! 
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